TYT KIMYA

81.

82.

X, Y ve Z atomlari icin asagidaki bilgiler veriliyor.

— Bas grup elementidirler.

— X'in son yériingesinde bir elektron bulunur.

— Y’nin atom numarasi soygazlardan bir fazladir.

— Z, periyodik cetveldeki elektronegatifligi en yuk-
sek atomdur.

Buna gore,

. X, alkali metaldir.

Il. Y, aktif metaldir.

lll. Z, halojen sinifi bilesiktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, Il ve llI

Yanda periyodik cetvelden bir kesit veril-
mistir.

NXI‘
<

Buna gore,

I. Xve Zsuile tepkime vererek H, gazi
olusturur.

II. Y ve T toprak metalidir.
lll. H; X, Y, Zve T ile bilesik olusturabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (H: Hidrojen)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
81.D 82.C

SISTEMATIK YAYINLARI

83.

84.

Ailemle lokantaya
gittigimizde
hesaplari her zaman
ben éderim.

Ben kimseyle bir yere
gitmem. Ciinki yalniz
olmay! seviyorum.

Arkadaslarimla kafeye
gittigimizde hesabi
ortaklasa dderiz.

Alptug
Yukarida verilen 6grenci konusmalarinda hesap
6deme olayini elektron verme gibi distnilmesini

isteyen Caglar Ogretmen asagidaki soruyu sinifa
yoneltmistir.

“Bu durumda arkadaslarinizi periyodik cetveldeki
elementler gibi distindigumuzde nasil siniflandir-
mamiz gerekirdi?”

Buna go6re 6gretmenin yonelttigi sorunun ceva-
b1 asagidakilerden hangisidir?

Lara Toprak Alptug
A) Ametal Metal Soygaz
B) Metal Soygaz Ametal
C) Ametal Soygaz Metal
D) Soygaz Metal Ametal
E) Metal Soygaz Metal
. 2-18
. 7-8
. 4-12
Yukarida cekirdek ylikleri verilen element ciftle-
rinden hangileri benzer kimyasal 6zellik géste-
rir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) Il ve lll
83.B 84.D
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234. Saf X maddesinin erime noktasi 20°C, kaynama 236.
noktasi 80°C dir. 1. kap 2. kap
Kati - sivi 1sil dengesi kurulmus X maddesi 90°C ye
kadar isitiliyor.
Sicaklik - zaman grafigi asagidakilerden hangi- 000000
- O0O000OO0
sidir?
A) ASicaklik (°C) B) A Sicaklik (°C) 0 "Chuz 0" Csu
Yukaridaki kaplarda esit kitlede ve sicaklikta buz
90 ve su vardir.
80 Buna gore,
20 I. 2. kaptaki potansiyel enerji daha fazladir.
ZamaE Zaman Il. 1. kaptaki ortalama kinetik enerji daha fazladir.
IIl. Suyun hacmi, buzun hacminden azdir.
C) ASicaklik (°C) D) 4 Sicaklik (°C) yargilarindan hangileri dogrudur?

> >

Zaman

E) 4 Sicaklik (°C)

90
80

20

Zaman

235. A Sicaklik (°C)
st—
2 H H
10 24 > Zaman (dk)

Yukarida saf X katisinin sicaklik — zaman grafigi
verilmigtir.

Buna goére asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Xin erime noktasi 5°C dir.

X’in baslangi¢ sicaklg: 2°C dir.

12 ile 14. dakikada kinetik enerji aynidir.

Erime suresi 14 dakikadir.

Erimeye baglayana kadar potansiyel enerji art-
mistir.

234. A 235. E

SISTEMATIK YAYINLARI

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve lll

C)lvell
E) Il ve lll

237. 60°C deki saf suyun —20°C’ye kadar sogutulmasi-
na ait grafik asagida verilmistir.

ASicaklik (°C)

60

Z;man (dk)

Grafige gore,
I t; aninda madde donmaya baglamistir.

Il. t, - t, zaman aralijinda madde homojen halde-
dir.

lll. t, anindan itibaren maddenin yogunlugu artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve I E) I, 1l ve lll
236.D 237. A
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325.

326.

327.

Saf X, Y, Z ve T maddeleri i¢in asagidaki bilgiler
veriliyor.

— X -Y karnigimi sizme ydntemi ile ayriliyor.

— Y - Zkarnigimi ayrimsal damitma yéntemi ile ay-
riliyor.

— X -T kansimi eleme yontemi ile ayriliyor.

Buna gére,

I. Y, ZveT sivi maddelerdir.

II. Y ile Z birbirinde ¢bzinmez.

lIl. X - Z karigimi stizme ile ayrilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve lll

“Kum, odun talasi, demir talasi, tuz” maddelerin-
den olusan karisimi ayirmak icin, sirasiyla han-
gi yontemler kullaniimalidir?

A) Suda ¢dzme - Miknatisla ayirma - Stizme - Bu-
harlastirma

B) Miknatisla ayirma - Suda ¢ézme - Kasikla top-
lama - Stizme - Buharlastirma

Eleme - Miknatisla ayirma - Suda ¢ézme - Bu-
harlastirma - Stizme

Miknatisla ayirma - Eleme - Suda ¢6zme - Bu-
harlastirma

E) Eleme - Miknatisla ayirma - Elektriklenme -
Sitizme

Saf X, Y ve Z sivilarindan olusan karisim iki faz-
lidir. Bu karisimi ayirmak icin asagidaki islemler
uygulaniyor.

— Ayirma hunisi ile ayrildiginda toplama kabinda
yalniz Y toplaniyor.

— Ayirma hunisinde kalan karisim, ayrimsal da-
mitma ile ayrildiginda toplama kabinda énce X
toplaniyor.

Buna gore,

I. X, Y ve Z karisimi homojendir.

Il. Y’nin ézkutlesi X ve Z den fazladir.

Ill. X’in tanecikler arasi ¢ekim kuvveti Y’den fazla-
dir.

hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

325.B 326. B 327.D

SISTEMATIK YAYINLARI

328.

329.

330.

Alkol ve sudan olusan bir karigimi bilesenlerine
ayirmak isteyen birisi asagidaki ayirma yon-
temlerinden hangisini kullanmalidir?

A) Basit damitma
B) Ayrimsal damitma
C) Ekstraksiyon

D) Ayrimsal kristal

E) Kristallendirme

X, Y ve Z karigimlarini ayirmak icin sirasiyla yiz-
dirme ve ayrimsal kristallendirme islemleri uygula-
niyor.

Yuzdirme isleminde X, ayrimsal kristallendirme is-
leminde Y ve Z ayriliyor.

Buna gore X, Y ve Z maddeleri asagidakilerden
hangisi olamaz?

X Y Z
A) Talas Tuz Camasir sodasi
B) Tebesir tozu Seker KNO4
C) Talas Tuz NaNO,
D) Singer Seker NaCl
E) Plastik Tuz NaNO,

Ham petrolii bilesenlerine ayirma islemi igin,

I. Ayrimsal damitma yéntemi kullanilir.

Il. Fiziksel bir iglemdir.

IIl. ilk ayrilan maddeler, kaynama noktas! yiiksek
olanlardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livelll
D) Ive ll E)I, Il ve Il
328.B 329.B 330.D
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345. Asit ya da baz olduklari bilinen X, Y ve Z maddeleri

346.

ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

I. X'in sulu ¢dzeltisi mavi turnusol kagidinin ren-
gini kirmiziya geviriyor.

Il. Z suda ¢6zindUginde hidroksil (OH™) iyonu
olusturuyor.

IIl. Y’nin sulu ¢dzeltisi ele kayganlik hissi veriyor.

Buna gére X, Y ve Z maddeleri ile ilgili hangi
secenek dogrudur?

X Y z
A) HNO, HCI Mg(OH),
B) HCI NH, Ca(OH),
C) NH,4 NaOH Al(OH),
D) CH, KOH Al(OH),
E) H3PO, H,SO, NH,

l. SO,
Il. co

lIl. Na,0
IV. MgO
V. N,0

Yukarida verilen oksit bilesiklerinin sulu ¢cozel-
tilerinden kac tanesi bazik 6zellik gésterir?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

345. B 346. D

SISTEMATIK YAYINLARI

347. Asit ya da baz oldugu bilinen esit derisimli X, Y ve

348.

Z cozeltilerinin bazi dzellikleri tabloda verilmigtir.

. Kendi aralarinda
Tadi iIEtIEI(::IIiEi verdikleri
tepkimeler
X Eksi iyi YveZile
Y Aci Zayf Yalniz X ile
z Aci iyi Yalniz X ile

Buna gére X, Y ve Z cozeltileri asagidakilerin
hangisi olabilir?

X Y Z
A) H,SO, NH, HCI
B) HCOOH NaOH NH,
C) HNO4 NH, KOH
D) CH5;COOH KOH NaOH
E) HCI NH, HCOOH
inditatér Asit Baz
Lavanta Renksiz Kahverengi
Cilek Acik turuncu Sari — yesil
Kiraz Acik pembe Acik sar
Acik turuncu Kahverengi Acik pembe
I. Kap 1. Kap Ill. Kap

Oda kosullarinda bulunan yukaridaki kaplardan iki-
sinde asit ¢Ozeltisi, birinde de baz ¢dzeltisi oldugu
biliniyor.

indikator damlatiinca renk degisimi kaplarin
icerisinde yazildig: gibi olduguna gére,

I. Il kaptaki ¢dzeltinin pH’1 7°den buyktar.

II. 11l. kaptaki indikator kiraz’dir.

Il 1. ve Il. kaptaki maddeler nétrallesme tepkimesi
verirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) II ve lll E) I, Il ve lll
347.C 348. E
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399. 402. Asit yagmurlari ile ilgili verilen aciklamalardan kar-
Erime ve kaynama . < S G g el SY e
S sisindaki kutucuga dogru ise “v”, yanlis ise “X” isa
yiiksektir. reti konulmustur.

Kati halde elektrik
akimini iletirler.

iyonik yapili kristal
katilardir.

Yukaridaki kavram haritasinda yer alan kutucuklar-
da tuzlar ile ilgili bilgiler verilmistir.

Buna gére kutucuklarda yer alan bilgilerden

hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
D) llve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, Il ve lll

400. Asagida verilen tepkimelerden hangisinin so-
nunda tuz olusmaz?

A) HCl+ NHz; —

B) Ca+H,S80,—

C) AI(OH); + NaOH —
D) CO, + Mg(OH), -
E) HNOj + Ca(OH), —

401. Temizlik olayyla ilgili,

I. Camasir suyu ve tuz ruhu bir arada kullaniima-
hdir.

Il. Temizlenen alan iyi havalandiriimalidir.

Ill. Banyo ve lavabolarin daha temiz olmasi igin
ayda bir tuz ruhu ile temizlenmelidir.

yargilarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve lll

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

399.C 400.C 401.D

SISTEMATIK YAYINLARI

Ormanlarin ¢ogalmasi asit yagmurla-
rinin olusmamasini saglayabilir.

N,O, NO gazlari asit yagmurlarina
neden olur.

Sahsi arag kullanimi arttikga asit
yagmuru olusma orani azalir.

Buna gére uygun isaretlemeler yapilirsa hangi
secenek dogru olur?

C)

403. Asit ve bazlarin depolanmasiyla ilgili,
I.  Metal raflarda saklanmamalidir.

Il. Gunes 1s1gindan uzak, serin, kuru ve iyi hava-
landirilan yerde tutulmahdir.

lll. Sise agizlari kapali ve tzerlerinde etiket olma-
hdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) I, 1l velll

404. X tuzu suda ¢6zindiginde OH~ derisimini artir-
maktadir.
Buna goére,
I. KOH(suda) + CH;COOH(suda) — tepkimesin-

den X tuzu elde edilebilir.
Il. NHj bilesigiyle tepkime verir.
IIl. X tuzu nigadir olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) llvelll
402. A 403. E 404. A 9
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435. Asagida verilen maddelerden hangisi hazir gida 437. Hazir corbalar E621 kodlu monosodyum glutumat
degildir? icerir.
A) B) Buna gére,
L) I.  E harfi Avrupa Birligini temsil eder.
Il. E621 kodlu madde gida katki maddesidir.
Ill. E621 gibi kodlar hazir gidalarin tGzerinde yazil-
mak zorundadir.
\/
yargilarindan hangileri dogrudur?
Salatahk Sut
D) A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1Ilvelll
Cikolata
E)
Meyve suyu
Sivi yag !
oc
<
-
Z
>
<
>
4
|_
<
=
LLi
|_
<)
@]
436. Hazir gidalarda belli amaglar dogrultusunda gida 438. ¢ Gidalarin raf dmrind uzatir.

katki maddeleri kullaniimaktadir.

Buna gore;

I.gidanin gériinisind, lezzetini iyilestirmek,

Il. Grinden daha fazla kéar elde etmek,

IIl. gidalarin raf dSmrund uzatmak

yargilarindan hangileri

amagclar arasinda olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) lvelll

yukarida belirtilen

C) Yalniz I
E) I, Il ve lll

435. A 436. D

e Yaglarin acilasmasini engeller.

e Renk degisimini engeller.

Yukarida 6zellikleri verilen gida katki maddesi-
nin adi icin hangi secenek dogrudur?

A) Koruyucular

B) Antioksidanlar

)
C) Tatlandiricilar
D) Renklendiriciler
)

E) Asitlik diizenleyiciler

437. E 438. A



